

# UJ KELET

PÁRTSKIVÜLI NAPILAP

מורה חדש (אוי קלט)  
 תחן יומי בלתי מסלולי בשפה ההוגרית.  
 העורך: ד"ר א. מרסון האחרון: דוד שן  
 המו"ל: מורה חדש בע"מ, ת"א, רח' הנגב 11.  
 שנה ל"ג, XXXVII. עפולאם.  
 פוסטרשטע: Dr. MARTON ERNO  
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:  
 SCHÖN DEZSO. - Kiadó: Mizrach  
 Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev  
 (volt Schlesinger) 11. sz. Telefon: 67677

## A kormány megkezdte az új költségvetés tárgyalását

Cáfolják a költségvetésel kapcsolatban elterjedt híreket  
Ma újabb minisztertanács lesz

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A kormány tegnap rendkívüli minisztertanácsot tartott, amelyen megkezdte az 1955-56 évi költségvetés tárgyalását. Ezt megelőzőleg Lévi Eskol pénzügyminiszter a gazdasági miniszterek bizottságának ülésén ismertette a költségvetés előirányzatát.

A tegnapi ülésen a pénzügyminiszter nem fejtette be az előirányzatot, amit a mára összehívott folytatódó rendkívüli minisztertanács fog megtenni.

Jeruzsálemi politikai körökben nagy feltűnést keltett, hogy a pénzügyminiszter sem a gazdasági miniszterek bizottságában, sem pedig a minisztertanácsban még om-

litést sem tett az új adó-nemekről, amelyekkel kapcsolatban a tegnapi reggeli és délutáni sajtó egy része éles támadást intézett a kormány ellen. E hírek szerint az új költségvetési tervezetben új adót vetnének ki a tengeri fürdőzésre, a napilapok hírdetésére és egyéb új adó-nemekről is beszéltek. A Mááriv tegnap vezércikkben támadta a pénzügyminiszteriumot ezen adó-nemek miatt.

Ugyáltszik, hogy a klálcionisták és a vallásos miniszterek előzetes titkosszóra a pénzügyminiszter az utolsó percben módosította a költségvetési törvényjavaslatot.

A gazdasági miniszterek, valamint a minisztertanács ülésén — mondják — szó sem esett arról a 12 és fél milliós költségvetési többletről, amelyet az ellenzéki lapok által közzét nyilatkozatok szerint Lévi Eskol pénzügyminiszter csak a Mápáj-tárcák között osztott szét. Ze'ev Sáréf, az állami alkalmazottak kormánybiztosa a minisztertanács után közölte a sajtó munkatársával, szó sem igaz azokból a hírekből, hogy a pénzügyminiszterium 1000-1200 új tisztviselőt akar felvenni.

Csupán arról van szó, hogy a jövő évi költségvetésben véglegesítik azokat az ideig-

lenes jelleggel dolgozó pénzügyi tisztviselőket, akik ilyen minőségben már két éve működnek, ez azonban a költségvetés kiadásai szempontjából úgyszólván nem is jelent változást. A kormány — mondotta Sáréf — nincs szándékában akár egyetlenegy új tisztviselőt sem alkalmazni ebben az évben.

## Költségvetés és választások

Amikor néhány héttel ezelőtt Lévi Eskol pénzügyminiszter benyújtotta a minisztertanácsban az áprilisban kezdődő új pénzügyi év költségvetési tervezetét, amely 633 millió fortra rúg, ezt a cselekedetét általános megelégedés fogadta. Ugy a politikai közvélemény, mint az ország lakossága helyesnek találta, hogy a kormány ezúttal nem utolsó pillanatban akarja meg az új pénzügyi év költségvetését, ami rendszert már önmagában is sok fontákságot szokott előidézni. De még inkább azért fogadták kedvezően a költségvetési tervezet korai elkészítését, mert azt remélték, hogy ezáltal sikerül majd a költségvetési vitát az idén esedékes parlamenti választások izzó és elfogult hangulatának beállta előtt, tárgyalagos légkörben lefolytatni.

Ugy látszik, ez az optimizmus korai volt. Már a gazdasági miniszterek intern tárgyalásairól olyan hírek szivárogtak ki, hogy a kormány csoportjai között éles ellentétek vannak a költségvetés belső felépítése és az egyes tárcák közötti összszegszerű megoszlása körül. Ezek a hírek sajnálatos módon bejósolták tegnap, amikor a költségvetési tervezet a minisztertanács elé került megtárgyalásra és végleges jóváhagyásra. Az eddigi úgy-ahogy leplezett ellentétek teljes erővel nyilvánosságra robbantak és a kormányban helyetfoglaló pártok képviselői egész nyilatán hangot találtak, hogy nem értenek egyet sok kérdésben. Különösen a vallásos pártok és a klálcionisták azok, akik azt állítják, hogy a vezetéstik alatt álló tárcák költségvetését a pénzügyminiszterium szándékosan megnyírhatta és a múlt költségvetésből áthozott 12 és fél millió font tartalmát is kizárólag a Mápáj-közben lévő miniszteriumok között osztotta fel. További sérelmük a koalíciós partnereknek az, hogy a pénzügyminiszterium ezer új tisztviselőt akar beállítani az adóapparátus kiegészítésére, akiket nyilván a miniszter pártjából fognak rekrutálni.

Lévi Eskol pénzügyminiszter természetesen nem ismeri el ezeket a vádakokat, habár nem is cáfolta meg teljes határozottsággal a klálcionisták és a vallásos pártok állításait. Minden jelnyenformán arra mutat,

hogy a költségvetés körül elkecseregett politikai harc irdukt meg, amely a közérdek és az adófizető közönség érdekeinek mindké részről való hangoztatása mellett kétségtelenül már választási előcsatározás lesz. És ez végeredményben csak az állam és az adófizetők rovására fog történni. —(nt)

hogy a költségvetés körül elkecseregett politikai harc irdukt meg, amely a közérdek és az adófizető közönség érdekeinek mindké részről való hangoztatása mellett kétségtelenül már választási előcsatározás lesz. És ez végeredményben csak az állam és az adófizetők rovására fog történni. —(nt)

## Ki ér eznek Magyarországról a vasárnapi Negbavál?

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) A Szochnut alijjaosztályának közlése szerint vasárnap, január 9-én 13 óráig érkezik a Negba hajóval, köztük 12 személy Magyarországról. A magyarországi olék névsora a következő:

Brucker Etel, Budapest, (fia Jozsef Brucker, kibuc Jassur), Graus Náthán, felesége és négy gyermeke,

(fiúvére Áron Graus, Jeruzsálem), Schwarz Róza (fia Cháim Schwarz, Haifa), Falus Margit, Budapest (lánya Falus Chává, Natán-ja), Beck Mirjam, Budapest, (fia Beck Cháim, Yerdosz Katz), Weisz Margit, (lánya Borhegyi G., Kirját Jám), Becker Olga, Budapest, (fia Kohn Albert, Haifa).

## Rendkívüli minisztertanács Angliában a fenyegető vasutassztrájk miatt

A teherautósoffőröket figyelmeztették, hogy ne vállaljanak sztrájkot munkát

London. (UP). Az angol minisztertanács tegnap rendkívüli ülésen tárgyalta a fenyegető sztrájkveszélyt, amely megbéníthatja Anglia vasúti forgalmát. A vasutások szakszervezete, amelynek 40 ezer tagja van, közölte, hogy ha ma reggelig nem teljesítik a tagok bérköveteléseit, általános sztrájkot rendel el a vasutakon.

Sir Walter Monckton munkaügyi miniszter beszámolt a szakszervezetekkel folytatott tárgyalásokról,

Geoffrey Lloyd üzemanyagminiszter pedig arról tett jelentést, milyen választól idézhet elő a vasutassztrájk a szénellátásban. A közlekedési miniszter közölte, hogy teherautókkal csak nagyon csekély arányban tudják pótolni a vasutat. Ezenfelül a vasutasszakszervezet figyelmeztette a soffőröket, hogy ne vállaljanak sztrájkot munkát.

A tegnapi hírek szerint kevés kilátás van a sztrájk elkerülésére.

## A szíriaiak által elhurcolt öt katona ügye

a vegyes fegyverszüneti bizottság előtt

Tel Aviv. (Az Uj Kelet katonai tudósítójától.) — Az Izráeli-sziriai fegyverszüneti bizottság tegnap tárgyalni kezdte a szíriaiak panaszát, amely szerint decemberben 5 izráeli katona át lépte a határt, akiket fogászába ejtettek és azóta különleges fogolytáborban őrzik őket. A damaszkuszi rádió tegnapi adásában azt közölte, hogy az izráeli katonák „bevallották” a határ átlépését és ezt a tényt közzölték a náruk látogatásá-

## Eisenhower elnök elé került már Ledzinsky elbocsátásának ügye

Benson miniszter bocsánatot kért az antiszemita levél publikálása miatt

Washington, (UP). — Wolff Ledzinsky elbocsátásának ügye tegnap erősen foglalkoztatta Eisenhower elnököt. Először a zsidó le-

szereit frontkatonák szövetségének elnöke, Joseph Barr kereste fel az elnököt a Ledzinsky-ügy antiszemita fordulata miatt. Ezra Benson földművelésügyi miniszter a Fehér Ház főtanácsosával, Sherman Adamsszal folytatott megbeszélést, majd meg hívta Barrt, hogy keresse fel. Az elnök később tanácsadóval folytatott megbeszélést az ügyben.

A Bné Brithez tartozó Antiszemitizmus Elleni Liga elnöke, Henry Edward Schultz is felkereste a földművelési minisztert és tiltakozott az ellen, hogy a miniszterium magasrangú hivatalnokai nügánforrásból eredő antiszemita levelet bocsátott a sajtó rendelkezésére. Behsón előzőleg sürgönyt küldött Schultznak és ebben bocsánatot kért Georges de Witt antiszemita levelének közzétételéért. Hasonló sürgönyöket küldött Joseph Barrnak, valamint az amerikai Zsidó Tanács elnökének, Irving Engelnek.

Eisenhower elnöknel tett látogatása után Joseph Barr kijelentette, hogy nem elégszik meg Benson bocsánatkérésével. „Sulyos veszélyt látunk abban, hogy bármilyen amerikai fajta, vallása, vagy bőrének színe miatt felforgató elemek tartssanak. Meggyőződésünk szerint Amerikát a jobboldalról ugyanolyan veszély fenyegeti, mint a baloldaltól” — mondotta Barr.

Az ügy pikáns fordulatot vett tegnap, amikor a külügyminiszterium, szóvivője közölte, hogy a miniszterium továbbra is folyósítani fogja Ledzinsky fizetését, bár a földművelésügyi miniszterium elbocsátotta. A szóvivő kijelentette, hogy Ledzinskynek továbbra is „megvan az irásztala” a külügyminiszterium távolkeleti osztályában. Jólértesült körök szerint Ledzinskynek magas állást akarnak felajánlani az amerikai segélyprogram távolkeleti osztályában.

## A Biztonsági Tanács ülése

### Egyiptom semmiképpen nem engedi át a Bât Gálimot a Szezei-csatornan

Fauzi külügyminiszter bejelentése a külföldi nagykövetek előtt

New-York. (UP). — A Biztonsági Tanács tegnap este 10 órakor megkezdte a Szezei-csatorna ellen benyújtott panasz fölötti vitát.

A vita megkezdése előtt a Tanács tagjai egy perces felállással megemlékeztek Panama meggyilkolt elnökéről.

Kairó. (UP). — Mahmud Fauzi egyiptomi külügyminiszter tegnap kijelentette az amerikai és a szovjet nagykövet előtt, hogy Egyiptom semmiesetre sem hajlandó izráeli hajókat átengedni a Szezei csatornán.

A külügyminiszter néhány órával a Biztonsági Tanács ülése előtt magához kérette Jefferson Caffery amerikai nagykövetet, majd Daniel Szolod szovjetnagykövetet és végül Törökország új nagykövetét, Rifki Zörüüt. Fauzi mindhármuk előtt olyan nyilatkozatot tett, amely szerint Egyiptom valószínűleg fenntartja eddigi álláspontját és minden izráeli hajótól a leghatározottabban megtagadja a Szezei csatornán való átkeles jogát. Az egyiptomi külügyminiszter ismét közölte, hogy hajlandó kiadni a Bât Gálimot bármely Izráel által megbízott idegen hajózási vállalatnak „és ezután a Bât Gálim folytathatja útját Haifa felé, — de semmiesetre sem a Szezei csatornán keresztül”.

Egyiptom azt állítja, hogy a „nemzetközi hajózás” csupán semleges államokra vonatkozik és ezért a Biztonsági Tanács határozata nem áll ellentétben Egyiptom biztonsági intézkedéseivel. Csak hogy Egyiptom ezt az értelmezést blokádd elrendelésére használta fel, amit pedig a Biztonsági Tanács kifejezetten megtiltott és így olyan álláspontra helyezkedett, amely türehetetlen és amelyet a Biztonsági Tanácsnak el kell utasítania.

## Égyiptom kinos helyzete

New York. (UP). A New York Times tegnap a Biztonsági Tanács ülése előtt közölt vezércikkében azt írta, hogy Egyiptom álláspontja a Bât Gálim ügyében teljesen elfogadhatatlan és a Biztonsági Tanácsnak a tengeri hajózás szabadsága érdekében el kell utasítania ezt az álláspontot.

„Az izráeli hatóságok nem cáfolták azt a tényt, hogy a Bât Gálimot szándékosan küldték a Szezei csatornába, hogy próbára tegyék a csatornán Izráel ellen életpbe léptetett zárlatot. Azál-

## Irók csak „ideiglenesen felfüggesztette” diplomáciai kapcsolatát Moszkvával

Mi húzódik meg a bagdadi kormány lépése mögött?

Washington, (UP). — Az iraki kormány tegnap közölte, hogy nem szakította meg, hanem csak „ideiglenesen felfüggesztette” diplomáciai kapcsolatát a Szovjetunióval. A bagdadi kormány ezúttal sem adta hivatalos magyarázatát lépésének.

Amerikai körök véleménye szerint a diplomáciai kapcsolatok megszüntetésének egyik oka az volt, hogy Irák így akarta ellensúlyozni az izráeli propagandát, amely szerint Irák csak Izráel ellen fogja felhasználni a neki szállított amerikai fegyvereket. Nuri Szaid kormánya ezzel a lépéssel akarta emelni Amerika bizalmát és ellensúlyozni azt a tényt, hogy Irák egyelőre nem hajlandó csatlakozni a török-pakisztáni védelmi tengelyhez.

A lépés egyik további oka hogy Irákban az utolsó időben megnőtt a kommunizmus befolyása és a Szovjetunió felé hajló tendenciák mutatkoztak. Nuri Szaid rossz szemmel nézte a bagdadi szovjetkövetés rendkívül élénk tevékenységét.

## Megegyezés jött létre a Mápaj és a klálcionisták között

Az ideai választásokon megmarad a 2 százalékos szavazat-határ A klálcionisták ismét vállalják a kollektív felelősséget

Sárét miniszterelnök tegnap a Kneszetben válaszolt Chanan Rubin (Mápaj) képviselő interpellációjára közölte, hogy likvidálták a hosszabb ideje tartó válságot a kormánykoalícióban és a klálcionista miniszterek ismét elismerik a kollektív felelősség elvét.

Már közel öt hónapja tartott a feszültség a koalícióban, mert a Mápaj és a klálcionista párt nem tudtak megegyezni a választási kvóták kérdésében. A klálcionista miniszterek annakidején

jelentették, hogy miután a Mápaj nem hajlandó ebben a pontban végrehajtani a koalíció alapját képező egyezményt, őket továbbra nem köti a kollektív felelősség elve. Sárét miniszterelnök ismételt hangzott, hogy ez nem egyeztethető össze a klálcionista minisztereknek a kormányban maradásával.

Hétfőn este Sárét miniszterelnök jeruzsálemi lakásában újabb megbeszélést folytatott a klálcionista párt minisztereivel és ezen végül

letrejött a megegyezés. Megállapodtak, hogy az ezévi választásoknál csak azok a pártok nem vehetnek részt a mandátumok elosztásában amelyek nem kapják meg a leadott szavazatoknak legalább 2 százalékát. A választási törvényben tehát az eddigi egy százalékos határt 2 százalékra változtatták meg. A klálcionista miniszterek ugyanakkor visszavonták előző kijelentésüket és közölték, hogy ismét elismerik a kollektív felelősséget.

# Uj rend a Magyarorszagra szolo csomagküldésnél

Minden magyarországi lakos ezentul legfeljebb 40 kiló súlyú ajándékosomagot kaphat külföldről - Az egyes árak értékűmja

Az izraeli posta igazgatósága eljuttatta a sajtóhoz azt a körlevélet, amelyet a magyar posta legutóbbi rendelkezésének megfelelően, az egyes postahivatalokhoz intézett a Magyarorszagra szolo csomagok új küldési.

## Az izraeli sajtó tükre

A „ZMANIM” a Báb Gálím-ügynek a Biztonsági Tanács előtt való tárgyalásáról ír. A lap szerint Egyiptom kezdettől fogva tisztában volt azzal, hogy a hajó feltartóztatásával a nemzetközi jogot sérti meg és azaz is tisztában volt, hogy az a kifogás, mintha Izrael „ellenesleges hatalom” volna, a háború befejezése és a rhodosi fegyverszüneti megállapodás után szintén nem állja meg a helyét. A manőverezés, amelyet Egyiptom ebben az ügyben folytat, arra mutat, hogy a Báb Gálím incidenst próbáknek tekintik, amelynek segítségével kiderítheti, hogy a nagy hatalmak milyen határig hajlandók szemet hunyni a csatornán való izraeli hajózást megakadályozó egyptomi ténykedések felett.

A legfelsőbb nemzetközi fórum a sor tehát, hogy a Biztonsági Tanács határozatával Egyiptomot a nemzetközös hajózás alapörvényeinek a tiszteletbentartására kényszerítse és pedig nemcsak papíron - fejezi be fejtegetéseit a Zmánim.

„Hasznos propaganda” címmel a „HÁAREC” cikkében egyes, az állammal szemben lojális arabok külföldi kiküldetésében rejő nagy haszonra mutat rá. A kérdést a názareti munkaközvetítő iroda arab titkáranak, George Katilinnak amerikai kiküldetésével kapcsolatosan veti fel a Háárec. Az arab titkár a munkügyi minisztérium közbenjárására az amerikai technikai segély keretében továbbképző tanfolyamon vett részt és washingtoni követségünk okos és céltudatos munkája folytán a legkülönbözőbb amerikai körökkel került érintkezésbe. Politikussal, tudóssal és a tanfolyamon résztvevő rengeteg diákkal. A názareti arab titkár beszámolója szerint az amerikaiak az izraeli arabok helyzetéről nem sokat tudnak. Az ottani arab propaganda folytán legfeljebb annyit, hogy a zsidó lakossággal szemben gazdasági és politikai téren hátrányos helyzetben vannak és hogy minden vonalon erősen megrövidítik őket.

Eppen ezért nagy meglepetés volt számukra az intelligens izraeli arab hivatalnok megjelenése és öndatatos fellépése. A názareti arab titkár nagy szolgálatot tett Izrael ügyének azzal is, hogy a környező országok arabjainak a helyzetével szemben az izraeli arabok sokkal magasabb életszínvonalára mutat rá. George Katili nagy elismeréssel szolt az amerikai zsidóokról és különösen zsidó kollégái barátságáról, melylyel őt házukba és társaságukba fogadták és a szeretetről, amivel elhalmozták. Cikkének végén a Háárec az illetékeseket a kérdésben rejő nagy propagandaerő további okos kihasználására buzdítja.

## HABIMAH

MÜSORA:

Tel-Aviv, január 5., szerda  
VADKACSA  
Gedera, január 5., szerda  
LAZADÁS A „CAINE”-EN

A részletezés héberül és egy idegennyelvű fordításban (lehetőleg magyarul) történik. Az egyik másolatot be kell tenni a csomagba, a másikat pedig rágasztani, vagy ráerősíteni a csomagra. A csomagok átvetelével foglalkozó tisztviselők ellenőrizni fogják, hogy a csomag valóban csak a listában felsorolt tárgyakat tartalmazza-e.

5. Gyógyszereket csak abban az esetben fognak kiadásra adni, ha felmutatják az illetékes magyarországi egészségügyi hatóságok orvosi igazolmányát.

6. Az olyan ajándékosomagokat, amelyeket nem a fenti rendelkezéseknek megfelelő módon állítottak össze, vagy visszaküldik, vagy pedig eldobozzák.

Alábbiakban közöljük a rendelkezés mellékelt listát, amely a küldhető cikkek részletezését és vámtarifá-ványilatkozatban adnak. ját tartalmazza:

A cikk megnevezése:	A maximális évi mennyiség	Hány százalék vámot vetnek ki a magyarországi árak szerint:
		Uj / Használt
Kávé	1.5 kg	70
Tea	0.5 kg	70
Kakao	2 kg	70
Csokoládé	3 kg	70
Fűszerek	0.2 kg	70
Zsiradéktartók	3 kg	70
Liszt- és tésztaemlék	4 kg	70
Rizs	3 kg	70
Hús- és szalámi-félék	5 kg	70
Száritott vagy friss gyümölcs és kompótok	5 kg	70
Cukor, cukorkák	3 kg	70
Sacharin	0.1 kg	70
Téjpor	2.5 kg	70
Csecsemő-táplálék	5 kg	20
Kabátok és esőkabátok férfiaknak, nőknek, gyermekneknek, gabardin kabátok	1 db	70 35
Férfiöltönyök	1 db	70 35
Női ruhák	1 db	70 35
Női szoknyák, blúzok és nadrágok	2 db	70 35
Munkaruhák, overlock, kőtények	2 db	70 35
Gyermekruhák	2 db	70 35
Béby-ruhák	6 db	70 35
Béby holmi gumiból	12 db	70 35
Pulloverek, kötöttáru	2 kg	70 35
Kalapok, kendők	2 kg	70 35
Keztyűk	1 pár	70 35
Harisnya	3 pár	70 35
Hosszszáru harisnya	6 pár	70 35
Cipők, szandálok	2 pár	70 35
Csizmák, sárcipők	1 pár	70 35
Fehérnemű, férfiaknak, nőknek, gyermekeknek	3 db	70 35
Nyakkendő	3 db	70 35
Zsebkendő	1 tucat	70 35
Törülköző	3 db	70 35
Ágynemű	1 db	70 35
Gyapjupokróc	1 db	70 35
Gyapjuszövet	3 méter	70 35
Pamutszövet, sender- és lenvászon	6 méter	70
Selyem, műselyem	4 méter	70
Gyapju- vagy pamutfonal	3 kg	50
Bőraru (táskák, erszények, stb.)	1 db	70 35
Plasztik-tárgyak	1 db	70 35
Kozmetikai cikkek, kölni-víz, stb.	0.3 kg	70
Szájruzs	2 db	70
Toilette- és mosószappan	3 kg	70
Borotvapenge	50 db	50
Öngyújtó, borotvakés, szemüveg, zsebkés, olló, kefe és más mindennapos használati tárgyak, ha darabonkénti értékük nem haladja túl a 200 forintot	10 db	50 35
Háztartási és konyhacikkek, ha értékük nem haladja túl a 200 forintot	10 db	50 35

## Mennyi kártérítési áru jött 1954-ben?

A kártérítési társaság közlése szerint az elmúlt polgári évben 86 hajón 297.540 tonna kártérítési árut hoztak Izraelbe Németországból, ezenkívül Izrael megkapta a 7 ezer tonnás Dá-gán hajót és az uszódokot, amelynek súlya ugyancsak 7 ezer tonna. Ehhez járul a nagymennyiségű üzemanyag, amelyet a kártérítési társaságra Angliából szállítottak. A kártérítési árukat szállító első hajó 1953 augusztus 14-én érkezett és 1954 végéig félmillió tonna árut szállítottak Izraelbe az üzemanyagot kivül. Az üzemanyagra kiadott összegek 1952 szeptemberétől 1955 márciusáig 225 millió márkát tesznek ki. Az 1954-ben szállított áruk 65 százalékát Haifán, 35 százalékát pedig a telavivi és jaffai kikötőkben rakták ki.

## Kevesebb bort fognak az idén exportálni Amerikába

Dr. Eljárum Osztasinszki a rison-lecioni borpincészet igazgatója, aki az Egyesült Államokban, Angliában és Franciaországban járt az izraeli bor exportja ügyében, tegnap hazatért. Elmondotta, hogy az idén csak 7000 láda risoni bort küldenek Amerikába. A franciákknak az az oka, hogy a pészachj ünnepek között Amerikába érkezett, az Egyesült Államok kikötőiben sztrájk volt és az árut nem tudták már innepre szétosztani. A bor risonon maradt és csak az idén fogják forgalomba hozni.

Amerikában hivatalos intézet létesült az izraeli bor terjesztése érdekében, amely széleskörű propagandaküldenek Amerikába. A franciákknak az az oka, hogy a pészachj ünnepek között Amerikába érkezett, az Egyesült Államok nagykereskedő, aki az egész mennyiséget átvégve.

## Veszekednek a társak

## Miért javítatják a „Jeruzsálem”-et külföldön?

Ezentul csak a Hiszádrut külföldi bizottságának engedélyével javíthatja a „Sohám” hajót külföldön.

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A Hiszádrut ügyvezetősége tegnap „Hájámá” hajójavitó cég és a haifai munkástanács együttes panaszáról tárgyalt, amely szerint a Sohám hajóstársaság a „Jeruzsálem” személyszállító hajót nem a szövetségi szektorhoz tartozó „Hájámá” cégnél javíttatja, hanem Génuába küldte.

J. Barpal, a Sohám igazgatója elmondotta, hogy a „Jeruzsálem” tatarozására mindössze 18 nap állott rendelkezésre, különben a hajó nem tarthatná be az előre megállapított menetrendet és a társaság nagy károslódás érte volna azáltal, hogy a „Jeruzsálem” nem bonyolíthatná le a pészachj előtti amerikai turistaforgalmat.

Az ügyvezetőség végül is olyan megoldást talált az ügyre, hogy bizottságot választott, amelynek véleményezése nélkül a Sohám ezentul nem javíttatható külföldön a hajót.

A Hájámá cég a Sohám lalkozása és a társak között már évek óta feszült a vielőtti amerikai turistaforgalmat.

## Politikai vita a Bialik-díjak körül

Miért maradt el a díjak kiosztása? Huszonegy év óta először nem került sor tegnap, Tévét hó 10-én, Bialik születésnapja évfordulóján a Bialik irodalmi díj kiosztására. A díjkiosztás elmaradását az illetékesek technikai nehézségekkel magyarázzák, de bennfentesek értesülése szerint az mélyebb okokra vezethető vissza. Mint ismeretes, minden évben két Bialik-díjat oszt ki Tel-Aviv városa, amely ennek a díjnak a patrónusa. Az egyik szépirodalmi, a másik pedig a zsidó tudományok kutatásának díja. A szépirodalmi díjak az idén három jeltöltje volt: Uri Cvi Grünberg költő, akinek második kiadásban jelent meg „Rechovot Hánáhar” című könyve, Avrahám Slonsky, aki két kötetben megjelentette verseit és Mose Sámir a „Husból és verből való király” című igen sikeres könyv szerzője. Hír szerint baloldali körök nyomást gyakoroltak az írószövetség által kinevezett háromtagú bizottságra, hogy Slonskynak ossza ki a díjat, ne pedig a jobboldali Uri Cvi Grünbergnek. A szintén baloldali beállítottságú Mose Sámir nem is akarta magát jelöltetni, hogy ezzel is több esélye maradjon Slonskynak. A harmas bizottság nem tudott döntést hozni a viszályban és ezért maradt el egyelőre a szépirodalmi díj kiosztása.

A zsidó tudományok díjával kapcsolatban, amelyet tavaly Jicchák Ben Cvi általánosított meg, Tel-Aviv városa tiltakozott az írószövetségnél, hogy a zsidó nyelvű díj, annak ellenére, hogy a díj patrónusa a telavivi városi tanács. Az ezzel kapcsolatos vita elhúzódott és nem is került még sor döntésre.

## TELAVIVI MOZIK HETI MÜSORA:

ALLENBY: It's a Wonderful  
ARMON-DAVID: The big heat  
CHEN: Az Everest meghódítása  
EDEN: Poem of love  
ESZTER: Mogambo  
MIGDALOR: Kenyér, szeretlem és fantázia  
MUGRABI: Three coins in the fountain  
OFER: Borja Lukrécia  
ORION: So big  
SBERUT: Forrasztó  
TAMAR: Europa 51  
VARON: Les Orgueilleux

## FELESÉG

ha segítségére akar lenni férjének és kereseti forrásra akar szert tenni lakhelyén!!!  
írjon a következő címre: Tel-Aviv, POB. 286, "פוסט, jelképe.  
Kérjük, levelében tudassa velünk, ha azt akarja, hogy otthonában meglátogassuk, így utazást és farsadságot takarít meg.  
TITOKTARTÁS BIZTOSITVA.

## A Hitachdut Oléj Hungaria. közleményei:

TUDNIVALOK  
AZ ORSZÁGOS VEIDARA  
1. A Veidá az erők összerogának jegyében fog lezajlani. Epen ezért a sznik delegátusain kívül a Központ személyiségeket is meg fog hívni a Veidára.  
2. A sznik csak olyan delegátusokat választanak meg, akik lehetnek magukat, hogy a Veidán résztvevnek.  
3. Az évi működési jelentés és a delegátusok névsorának beküldési határideje január 15.  
KISÉRJE FIGYELEMMEL A VEIDÁ KÖZLEMÉNYEIT! Híjachdut Oléj Hungaria Országos Központ

TEL-AVIV  
1954. január 9-án, este 8 órakor a Tiferetben  
Dr. MÁRTON LAJOS előadása  
Kisérje figyelemmel közleményeinket!  
1955 JANUÁR 11.  
VARGA REUBEN, a világhírű hegedűművész koncertje Tel-Avivban a Meriká Hachinuch díszteremben, Reiness utca 6.  
Rendelje a tel-avivi H. O. H. A mérsékelt és mérsékelt áru jegyek kaphatók a jegyirodáknak és a HOGY HÉTSZÁZ ÉV TITOKTARTÁS (Lilienblum u. 33.). - A másoron az eddigi koncerteken elő nem adott számok fognak szerepelni.

Munkát kaphat a telavivi HOGY állat: Nyomdász (szedő és gépmester); ívriti hímző férfiak telefonferőtlenítéshez; háztartási alkalmazottak.

HAIFA  
A gáv-jámi csoport dec. 25-én jóhiszerült chanuka-estet rendezett a szoc. bizottság felkérésére. Ezúton mondtunk köszönetet a rendezőknek farsadónakért.

A gáv-jámi csoport szociális teát rendez f. hó 8-án, szombat este 8 órakor Davidovits Gáv-Jám, Sikun Teiber 322. vendéglőnél. - A szociális órára való tekintettel, minél nagyobb számban való részvételt kérünk.

RISON-LECIION  
Felkérjük a HOGY risoni tagjait, sziveskedjenek 1955 január 5-ikén, szerdán este 7 órakor a „Tirza”-kavéházban tartandó közgyűlésen megjelenni. - Napirend: A Veidá Arcit delegáltak megválasztása. - Titkár.

CHOLON  
A HOGY helyicsoportja minden szerdán este baráti összejövetelt tart a choloni Savoy kavéházban. Belépés díjtalan. - A tisztújító közgyűlés január 12-én este 8 órakor lesz a Savoy-kavéházban.

## Utoiso 10 nap Január 15-ig

Naponta este 8.30 órakor pnteken is; szombat este 6.30 és 9-kor; hétfőn és szerdán délután 4 órakor is  
A legszebb

## cirkusz-revü

amit Izraelben valaha láttak.  
A MÜSORBAN:  
CARMEN CLAVEL a híres spanyol balett  
RAYMONDE MARCOUD világhírű trapéz-művésznő

GRAGGS-pár egyensúlyozó művészek  
A két  
AHLETOS egyensúlyozó művészek  
MUKI és ALEX és sok más kitűnő attrakció

## Népi arak

ZIRATRON-RAMATGAN

# MIT KELL TUDNI a jövedelmi adóról?

— Második közlemény —

Irta: Dr. Fendrich Ernő

Állapodásra és ennek folytán az általuk sérelmezett adókövetés jogerős marad, ha csak fellebbezést nem nyújtanak be ellene.

## Jövedelmiadó-biztos

Egy másik párhuzamos mód az adókövetés megváltoztatására: kérvény a Jeruzsálemben székelő jövedelmi-adóbiztoshoz, aki a jövedelmi adóügyek legmagasabb tisztviselője és mint ilyen, jogosított minden adókövetést megváltoztatni. Ez az út azonban azzal a veszéllyel jár, hogy amíg a jövedelmi-adóbiztos határozata ismeretessé válik, közben lejár a fellebbezési határidő és így ha a jövedelmi-adóbiztos határozata nem kielégítő, az ellen további jogorvoslatra már nincs lehetőség.

## Ideiglenes adókövetés

Említést érdemel még, hogy az adókövető közegnek joga van ideiglenes határozatot is hozni az adókövetés tárgyában. Ez esetben átmenetileg azon adó fizetendő, amely az ideiglenes határozat szerint jár, míg a végleges határozat később is meghozható.

Ugyanakkor a törvény intézkedik, hogy a jövedelmi-adóbiztos, bizonyos esetekben, jogosított évek múltával is, a véglegesnek tartott adókövetéseket felülvizsgálni és azok tárgyában újabb határozatokat hozni. Ez a két intézkedés magyarosítja meg, hogy sokan, akik abban a tudatban voltak, hogy az elmúlt évekre eső jövedelmi adókövetésük végleges volt, újabb pótkövetéseket kapnak. Természetesen ezen pótkövetésekkel szemben ugyancsak van helye jogorvoslatnak.

## Alkalmazottak adója

Nem lesz érdektelen megállapítani, hogy azon adó, melyet a munkaadó von le minden hónapban az alkalmazottak fizetéséből, csupán „a conto”-nak tekintendő és az alkalmazott adóját minden évben utólagosan állapítják meg véglegesen. Ennek eredménye pedig az lehet, hogy a havi levonások révén az alkalmazott több, vagy kevesebb adót fizetett, mint amennyi tényleg jár és a különbözetest meg kell fizetnie, illetve azt visszakövetelheti az adóhivataltól.

Ezért szükséges, hogy az alkalmazott is minden évben vallomást nyújtson be jövedelméről. Erre őt a törvény kötelezi. A gyakorlatban azonban rendszerint az adóhivatal hívja fel az alkalmazottat — esetről-esetre vallomást benyújtására, azáltal, hogy hivatalos úrlapot juttat el hozzá erre a célra.

## Adó-előlegek

Miután az adókövetés meglehetősen hosszú időt vesz igénybe és miután az adókövetés az elmúlt évi jövedelmre vonatkozik, a törvény úgy intézkedik, hogy mindenkinek előlegeit kell fizetnie („mifrást”) a következő évi adójára, addig is, amíg a követés megtörténik. Ez az intézkedés nem vonatkozik alkalmazottakra miután ők az adójukat a munkaadó által eszközölt levonások formájában amúgy is előre fizetik be.

Az adóelőleg minden évben négyezer esedékes, és pedig június 10-én, szeptember 10-én, december 10-én és március 10-én. Az adóelőleg alapját a legutóbbi kivetés összege szolgál. Ha a legutóbbi kivetés nem végleges, (mert azt ellentmondással vagy fellebbezéssel megtagadták), akkor is az szolgál alapul az előleg kiszámításához. Minden negyedévben a pénzügyminiszter rendeletileg állapítja meg az előleg összegét, amely a legutóbbi kivetési összeg bizonyos százalékának felel meg.

A folyó évben például 1954 június 10-én a legutóbbi kivetés 37,5 százalékát, 1954 szeptember 10-én ugyancsak a legutóbbi kivetés 37,5 százalékát, míg 1954 december 10-én a legutóbbi kivetés ugyancsak 37,5 százalékát kellett előlegként megfizetni, azzal a módosítással azonban, hogy a december 10-iki előleg bizonyos esetekben a legutóbbi kivetésnek csak 25 százalékát.

A legközelebbi adóelőleg 1955 március 10-én lesz fizetendő, nyilván újból 37,5 vagy 25 százalékuk kúlszerint.

Az előleg — mint a neve is mutatja — csupán „a conto” fizetésnek tekintendő mindaddig, amíg a végleges kivetés megtörténik. A végleges kivetés összegéből az előleg levonandó és csupán a különbözetet kell megfizetni. Ha a befizetett előleg túlhaladna a végleges kivetésben megállapított adó összegét, akkor a túlfizetés az adózónak visszatér.

(Folytatás hétfőn.)

## Emlékintenzitetelek az elpusztult hatmillió európai zsidóért

A megsemmisült hitközségek küldöttségei a Cion-hegyre zárandokoltak

Tegnap, Tévét 10-én az elpusztult európai zsidóság „Káddis-nappján” istentiszteleteket és ázkárákat tartottak a templomok nagyszobáiban és az áldozatok rónkai Káddist mondtak. Az elpusztított hitközségek küldöttségei elzarándokoltak a Cion-hegyre. Dében 12 óra körül zárandoklás volt Varsó utolsó főrabijának, Káháné rabbinak a sírházhoz, ahol Herzog országos főrabbi, Friedmann rabbi a telavivi rabbinátus részéről és Sábátáj Bornstein rabbi a Cion-hegyi bizottság nevében tartottak beszédeket. Ezalattal meglepetésként a Káháné rabbi nevét megőrző emléktáblát, amelyet az óváros falából vett ki a város kerületi elnöke, Friedmann rabbi a telavivi rabbinátus részéről és Sábátáj Bornstein rabbi a Cion-hegyi bizottság nevében tartottak beszédeket. Ezalattal meglepetésként a Káháné rabbi nevét megőrző emléktáblát, amelyet az óváros falából vett ki a város kerületi elnöke, Friedmann rabbi a telavivi rabbinátus részéről és Sábátáj Bornstein rabbi a Cion-hegyi bizottság nevében tartottak beszédeket.

Délután 3 óra körül a Cion-hegyen emléktisztelet volt, amelyen dr. Z. Káháné vallásügyi államtitkár tartott emlékbeszédet, majd a jelenlevők Misna-részeket tanultak és elmondották a gettók „Kinot”-jait. Ezután elzarándokoltak a „Pusztulás pincéjébe”, ahol a megsemmisítő táborok krematóriumából hozott hamvakat őrzik és ott meggyújtották a hatmillió elpusztult zsidó emlékezetére a hatágú gyertyatartót és az egybegyűlték közösen mondták el a Káddist. Az ázkárá az Áni Máámin ima elnevelésével végződött.

## Szerlin állami fegyőrelet alá akarja rendelni az orvosi szolgálatot

Nincs megoldás a határmenti falvak orvos-kérésére

Az egészségügyi miniszterium mellett működő egészségügyi tanács tegnap befejezte ülését. A legfontosabb napirendi pont a távoli falvak és határvidéki települések orvosi szolgálatának ellátása volt. A kormány azt a javaslatot tette, hogy

kötelezzék az egyetemre végzett fiatal orvosokat egyéves falusi, vagy határszéli szolgálatra,

## LABRAKELTEK A ROMÁN NYELVŰ KÖNYVEK

A Kupát-Cholim Tel-Aviv-központ vezetéséhez tegnap bejelentés érkezett, hogy a rehovotai Káplán-kórház könyvtárából ellopottak az utolsó román-nyelvű kötetet is. A kórház a beteg részére könyvtárt tart fenn, amelyben idegen-nyelvű könyveket is tartanak a héberül nem tudó ápolók számára. A könyvtárban több tucat román-nyelvű könyv volt, amelyeket a kórház hároméves fennállása alatt sorra ellopottak. A héten tínt el az utolsó könyv...

## ELARULTA AZ UJJLENOMATA

A telavivi törvényszék tegnap ujjlenomatok alapján elítélt egy betörőt. A vádlott Mose Zuckermann, az izraeli alvilág ismert személyisége, aki Finkelstein éjszakai őr meggyilkolásának büntetőértéért életfogytiglani börtönbüntetését tölti ki. Zuckermann 1952 decemberében betört egy rámat-jicháki lakásba, ahonnan fémhárműt és egy rádiószűrlőket lopott 450 font értékben. A rendőrség a lakás ablakán megtalálta egy hüvelykujj lenyomatát, amelyet összehasonlítottak a rendőrségi archívumban őrzött ujjlenyomatgyűjteményvel és akkor kiderült, hogy az Mose Zuckermannéval azonos. Nagyobb biztonság kedvéért a rendőrség újabb ujjlenyomatot vett fel tőle és meggyőződött arról, hogy nem áll fenn tévedés. A bíró bizonyítéknak vétte az ujjlenyomat azonosságát és Zuckermann a betörésért három évre, a lopásért pedig egy évre ítélté.

# Sport

## Izrael labdarugói az Európa-bajnokságon

Az utolsó hónapokban megélénkült a tárgyalások a labdarugó Európa-bajnokságok megszervezése érdekében. A nemzetközi szövetségnek igen tevékeny bizottsága, az Európa-bizottság, Koppenhágában tartott ülésén, egyhangúlag elhatározta a kontinens bajnokságának megszervezését, azonban egyelőre még nem döntött a mérkőzések felől, amelyek a rendezvény lebonyolítását irányítják. Két javaslat váltotta ki eddig a legnagyobb érdeklődést a szervező bizottság körében. Az egyiket a skót delegátus nyújtotta be; ez szerint a javaslat szerint a 11 résztvevő országot 4 csoportra osztanák be: Anglia, Skandinávia, Kelet-Európa és Nyugat-Európa alkotnák az egyes csoportokat. Ez a beosztás azért váltott ki éles ellenzést, mert amíg az első és második csoportba 4-4 ország válogatottját sorolnák be, a másik két csoportot 8, illetve 15 csapat alkotná.

Nagyon valószínű, hogy a másik javaslat kerül majd megvalósításra, amely 8 csoportot alakítana, mindegyikben 4 csapattal. Ezek két-két mérkőzést játszanának egymással, mindegyikben 4 csapattal. Ezek két-két mérkőzést játszanának egymással, ugyanúgy, mint a világbajnokságon történt a selejtezők során. Így mindegyik ország hatszor játszana a további jutásért. Ez az első év programja. A következő évben a csoportok két-két legjobbja folytatná — most már 4 csoportba osztva — a bajnoki küzdelmet. A csoportgyőztesek, tehát már csupán 4 csapat, játszanák a harmadik évben a döntőt egymással.

A javaslat szerint Izrael a balkáni-csoportban kapna helyet. Törökország, Görögország és Jugoszlávia válogatottjával együtt. A három ország csapataival egy-egy mérkőzést játszanának Izraelben, illetve az illető országban.

A javaslatok sorsa felett a március 2-án, Bécsbe összehívott szervező bizottsági ülés hivatott dönteni.

## Ahány ház, annyi vélemény

Az amerikai sajtó olyasmiak szavazása után megállapította, hogy a közvélemény itelete szerint kik a legjobb sportolók az 1954. évben. A nők között Babe Zaharias golfbajnok, a férfiak között a néger Willie Mays baseballjátékos (hol a faji megkülönböztetés? mi a helyzet a néger-újdöszsével?) nyerte a legjobb sportoló címet. Babe Zaharias már 1932-ben, amikor az olimpiai bajnokságot nyerte gerelyhajításban és gátfutásban, valamint 1945-1947-ben, mint golfjátékos is megkapta a díszes címet. Amakkor Babe Zaharias néven szerepelt a kiváló sportlány, aki ma 42 éves. Mögötte második helyen Maureen Conolly, a „legdühöndösten” teniszszállag következett. Conolly három éven át az első helyen szerepelt, 1951-53-ban.

A férfiak között Willie Mays után két külföldi következett, mindkettő „mertőlódító” atléta, Roger Bambister, Anglia és Connie Landy, Ausztrália. A további helyekre profibólusokat választottak Olson és Marcinak, a közép- illetve nehézsúlyú világbajnokokat. A többi világrészben lényegesen eltérő eredményeket mutattak fel a hasonló választások, minthogy azokban más sportágak sokkal népszerűbbek és más sportágak kiválóságai ismertebbek.

## Dan Club

bejelenteli a közismert magyar operetténekesnő, rádió- és televíziósztár.

★ Éva Frost ★  
ELSŐ IZRAELI felléptét.

## Disztinyvált házaspár KERES

lakást  
konyahasználattal, Tel-Aviv környékén, 3-6 hónapra. - Ajánlatok: JOFFE, CAHALA 588. SZ.

## Fegyver és muníció az elmegyógyintézetben

Hat hónapra ítélték Joab Ben-Jáirt

A telavivi törvényszék tegnap hathónapi elzárásra ítélte Joab Ben-Jáirt, aki beismerte, hogy nagymennyiségű fegyvert és muníciót tartott elrejtve lakásán. Joab Ben-Jáir fivére Saltiel Ben-Jáirnak, akit Amosz Kenannal együtt a megbolondult Dávid Pinkász volt közlekedésügyi miniszter elleni sikertelen merénylet elkövetésével vádolták és felmentettek. A fegyvereket a Gan Slomoban levő elmegyógyintézetben találták meg, amelynek igazgatója a vádlott édesapja. Dr. Levi Hansdorf ideg orvos, mint a védelem tanúja elmondta, hogy ez az intézmény a határszélen fekszik s több ízben átszivárgó támadásának célpontja volt. Hagler ügyvéd védőbeszédében azzal érvelt, hogy a fegyvert az átszivárgók elleni védelemből koncentrálták az épületben. Az ügyvéd szerint a fegyvert nem a vádlott, hanem Saltiel Ben-Jáir rejtette el és őcse magára vállalta a büncselekményt. A bíró betudta a büntetésbe a 12 napi vizsgálati fogságot és megengedte, hogy a vádlott fellebbezzon. A törvényszék elrendelte a fegyver és muníció elkobását is.

**Narancs- eskoliet- ajándéksomagot**

külföldi rokonainak Magyarországra, a skandináv államokba, Angliába, Belgiumba, Hollandiába, Francia-, Lengyel-, Németországba, Csehszlovákiába és Jugoszláviába.

**Transorient**

TEL-AVIV: Hár Szináj-u. 2. (a nagytemplom mellett). Telefon: 60879.  
JAFFA: Stark, Sd. Jeruzsálemben is.  
HAIFA: Transorient, Hámá-mál-u. 35. - Telefon: 66713. J. Friedmann, Nordau-u. 7.  
JERUZSALEM: Foto Elzezer, az Avnál mellett, Eggeddel szemben.  
NATANJA: „Halapid”, város-háza-épület.

**HAIFA**, ma szerdán, második előadás MINDEN JEGY ELKELT

TEL-AVIV, január 12., Reiness-u. 6. Jegyek elővételben: Kártisz, Allenby 31; Kanaf, Allenby 83; Bama, Ben Jehuda 53; Achim Eljáhu, Herzl-utca 15.

**JERUZSALEM**, január 19., YMCA terem Jegyek Káháné

**H. KLUBSZINHAZ • PYGMALION ELŐADASAI**

# HIREK

Hazaérkezett a Kneszet alelnöke, Benjámín Münz, a Kneszet alelnöke rövid európai és amerikai látogatás után tegnap hazatért. Benjámín Münz a Poalé Águdát Jisráél egyik vezetője és pártja nevében résztvevő azon a newyorki értekezleten, amelyen elhatározták, hogy ismét létrekeltik a vallásos pártok együttes választási frontját.

Megjött az első Németországban rendelt halászbárta. A múlt hét végén megérkezett a haifai kikötőbe az „Ophir” halászhajó, fedélzetén izraeli tengerészekkel és technikai személyekkel. Az Ophir egyike annak a 8 halászbártnak, amelyeket kártérítési számlára rendeltek a mezőgazdasági befektetési társaság számára. Az Ophir december 17-én hagyta el a hamburgi kikötőt, míg a többi halászbárta a közeli napokban indulnak útnak és heteken belül megérkeznek.

A haifai tehervonat elütött egy haifai teherautót. Tegnap délelőtt 11 óra 5 perckor Atlit mellett a Tel-Avivból érkező tehervonat elütött egy haifai teherautót, amely a soronpótlaként utkeresztződésen akart áthaladni. Sraga Altmann sofőr, akinek a kocsija teljesen összeroncsolódott, súlyos sérülésekkel a haifai kórházba szállították. A vonat kis késéssel folytatta útját.

Kilopták a turista pénzt a bankban. Ásér Bittermann amerikai turista, aki telavivli rokonainál lakik, tegnap feljelentést tett a rendőrségen, hogy amikor a Mizráchi Bank egyik pénztárárnál állt, kabátja zsebéből kilopták három ezer belga frankot.

Tolvajnak nézte a polgári ruhás rendőrt. Kellemetlen kalandja volt tegnap egy rámei közrendőrnek, aki későn este polgári ruhában járkált és két gazdátlan kerékpárt vett észre. A rendőr el akarta vinni a kerékpárokat a legközelebbi rendőrállomásra, amikor Lipa Kun 31 éves rámei lakos váratlanul rátámadt és mielőtt a rendőr igazolhatta volna magát, négy fogát kiütötte. Letartóztatás után a támadó elmondta, hogy a kerékpárok az ő tulajdonát képezik és amikor látta, hogy polgári öltözetben lévő személy el akarta vinni, tolvajnak hitte.

A gyermek-paralízis szűrővizsgálata Izraelben is előállítják. A héber egyetem által a vírus-kutatás eredményeiről Jeruzsálemben rendezett szimpozionon dr. H. Bernkopf, az egyetem és a Hadassza vírus-laboratóriumának igazgatója bejelentette, hogy előkészületek folynak a dr. Salek féle gyermekparalízis elleni szűrővizsgálata Izraelben való előállítására. A szűrővizsgálata elmult évben sokszázszor amerikai gyermeknek fecskendezték be kísérletképpen, de az eredmény csak esztelen lesz ismeretes. Dr. Bernkopfon kívül a héber egyetem és a Weismann-institútnál több tanára tartott előadást a vírusokkal kapcsolatos problémákról.

Villany az áskáloni tengerparton. Az áskáloni tengerparton két hónapon belül bevezetik a villanyt az összes falvakba. A régi kibucok, amelyek generátorokkal maguk termelik az áramot, csak akkor kapcsolódnak be a központi áramszolgáltatásba, amikor a szövetkezeti falvak már megkapták a villanyt. A villanyhálózat kiépítésére minden községnek 20 ezer fontot szavaztak meg, az összeg felét az országfejlesztési költségvetés, a másik felét pedig a Szochnut terhére. Ezenkívül minden település 110 fontot tartozik megfizetni azért, hogy a házába bevezetik a villanyt.

## Befejezéshez közeledik Kairóban a cionista kirakatper

Egyiptom volt igazságügyminisztere az összes vádlottak felmentését kérte — Az államügyész fenntartja a kémkedés vádját

Kairó, (UP). — A kairói cionista kirakatper tárgyalásán dr. Mose Litto Marzuk védője, Ahmed Rusdi volt igazságügyminiszter tegnap folytatta védőbeszédét és azt követelte, hogy védencét a többi vádlottal együtt mentseik fel. Nem bizonyult be a vádnak az az állítása, — mondotta — hogy a csoport segíteni akarta Izraelt egy Egyiptom elleni esetleges támadásban, miután

„Azállyal, hogy vádat emelünk Izrael javára való tevékenység és esetleges izraeli támadás előkészítése címen, beismerjük annak lehetőségét, hogy az ellenségeskedések is kiújulnak. Be kell azonban ismernem, hogy Izrael néha hasonló álláspontokra helyezkedett” — mondotta Ahmed Rusdi.

Rusdi beszédével véget ért a védelem és az államügyész tartotta meg összefoglaló beszédét.

Az ügyész a legszigorúbb büntetések kimerítését követelte.

Az állította, hogy a csoport tagjai gondosan válogatták

ki és kiképezték őket, hogy Izrael javára kémkedjenek Egyiptomban. Nem hajlandó enyhítő körülményt elismerni a vádlottak fiatal korát, miután valamilyen 20 éven feüliek. John Darling alaposan megvizsgálta őket, mielőtt felvette volna őket a szervezetbe — mondotta az ügyész. Azok, akiket Izraelbe küldtek kiképzésre, távirászi, fényképezési és robbantószer előállítási tanfolyamot végeztek és ennek a kiképzésnek a célja csak kémkedés szabotázs lehet.

Az is kémszervezetre vall az ügyész szerint, hogy a csoport tagjai nagyrészt nem is ismerték egymást.

Kairóban és Alexandriában két különálló sejtet leplezték le, de mindkettőjük élén John Darling állt. A két sejtet eszenkivül a közös cél kötötte össze.

## A Kneszet elvetette a kommunista párt bizalmatlansági indítványát

Érdekes szavazás Lávon hadügyminiszter egyik beszéde miatt

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) Nagy érdeklődés mellett tárgyalta a Kneszet Mear Willner kommunista képviselőnek a kormánytal szembeni bizalmatlansági javaslatát. Lávon hadügyminiszternek december 24-én egy telavivi klubban elmondott beszéde miatt, amely Willner interpretációja szerint háborús uszítás volt és az ország békés arab kisebbségének érzelmeit is mélyen sértette.

Lávon hadügyminiszter válaszában elmondta hogy beszédét a különféle napilapok különbözőképpen közzélték. Willner tehát megbízhatatlan adatok alapján nyújtotta be bizalmatlansági javaslatát. A miniszter megismételte a klubban elmondott beszédét, amelyben azt mondotta, hogy másfél

millió lakosságú országunkat 30 millió népességű ellenséges országok veszik körül, ezért kénytelenek vagyunk állandóan készenlenni állani és erőinket fokozni.

Lávon határozottan cáfolta Willnernek azt az állítást, mintha beszédében az arabok elleni preventív háborút javasolt volna. „Demokratikus nép csak akkor nyúl a háború eszközéhez, ha már semmilyen egyéb kiút nem maradt számára” — mondotta. — A miniszter határozottan cáfolta azt a Willner-féle állítást is, hogy mint ötédké hadoszlopai beszélt volna az arab kisebbségről.

Lávon miniszter beszéde végén hangsúlyozta, hogy a környező arab országokkal még sokáig nem tudunk majd igazi békét elérni és a „se nem háború, se nem béke” állapot különleges biztonsgági kérdéseket követel.

Levónon beszéde után Chájim Landau (Chérut) és J. Ben-Aharon (Achdut Avodá) pártjaik nevében kijelentették, hogy a kormány külpolitikájával szembeni bizalmatlanságuk ellenére a kommunista oldalról jövő bizalmatlansági javaslatot nem fogják megszavazni.

Riftin a Mápám nevében szólalt fel és bejelentette, hogy a kommunista javaslatot meg fogják szavazni. A megejtett szavazásnál 69 szóval 10 ellenében elvetették Willner javaslatát. A Chérut, az Achdut Avodá és az Águdát Jisráél képviselői tartózkodtak a szavazástól.

## Avram Blaut és fiát ismét letartóztatták

Viharos üntetés a Dolgozó Anyák napközi otthona ellen

Tegnap már a kora délutáni óráktól kezdve nagyméretű tüntetések zajlottak le a jeruzsálemi Dvora Hánevia utcán levő napközi otthon előtt. A tüntetőket Amram Blau rabbi, a Neturá Karta vezetője vezette, aki nemrég szabadult a ramlei fogházból, ahol a hasonló tüntetésekben való részvétel miatt rárótt büntetését töltötte ki. A rabbi szabadrábrahelyzése óta ez volt a legviharosabb és legnagyobb méretű tüntetés a napközi otthon előtt. Előbb mintegy 200 ember, főként jesivanövédek gyülekezett a Mée Seárim utca végén, amelyet vastag kötéldöröng zárt el. A tüntetők száma egyre nőtt, de nem lépték át a kordont, hanem onnan kiáltották szokásos beszámoló szavakat.

Amram Blau rabbi és a mögöttes csoport élén megközelítette a napközi otthont, sőt fel is akart kapaszkodni annak kerítésére. Jicchák Abel rendőrtiszt felszólította, hogy távozzanak az otthon közeléből, s azonban így válaszolt: „Nem távozzunk, sőt behatolunk az épületbe.” Időközben a tömeg átszalagoltta a kordont és a tüntetők egy része felsorakozott Amram Blau mögé. Ekkor erős rendőrkülönítmény érkezett a szolgálatot teljesítő rendőrsztag segítségével, a tüntetők szétszaladtak és eközben követek dobáltak a rendőrök felé. Amram Blau rabbi és kíséretében lévő néhány fiatalember azonban a helyszínen maradt és miután ismételt felszólításra sem voltak hajlandók távozni, a rendőrség letartóztatta Amram Blau rabbit és a mögöttes állókat. Az első kihallgatás után néhány embert szabadlábra helyeztek, de nyolcan, köztük Amram Blau és 20 éves Uri nevű fia letartóztatásban maradtak.

A tüntetés során megsebesült egy 11 éves gyermek, akit egy kő talált el.

## Egy mondatban

Clement Attlee, az angol munkáspárt vezetője és Anglia volt miniszterelnöke Londonban teljes csendben ünnepelte tegnap a 72-ik születésnapját.

## Keresztény diákok is tanulnak héberül Argentínában

Dr. Amram Blum, Argentína főrabija tegnap délelőtt Argentína izraeli elvetségén sajtófogadáson elmondta, hogy a buenosairesi egyetemen, amelyen az idén nyílt meg a hébertanúzeum, 240 diák tanul héberül, akiknek 60 százaléka zsidó, 40 százaléka pedig keresztény. Az idén két dozent is kineveztek a fakultáshoz.

Az újévi balestek végleges amerikai statisztikája szerint péntek estétől vasárnap éjfélig 230 ember vesztette életét különböző balesetek által és ezek közül 259 forgalmi balesetek áldozata lett.

Dr. Blum megemlítette, hogy az izraeli rabbinátus annakidején kifogásolta az argentinai vágást és le akarta tiltani az onnan indított hússzállítmányokat. Ez ellen a legerélyesebben tiltakoztam, — mondotta dr. Blum — mert az argentin vágás legalább olyan kóser, mint az izraeli.

Az ószakamerikai Dél-Karolina állam kormányza röprátót adott ki a faji megkülönböztetés beszüntetése ellen a középiskolákban és azt állítja, hogy az elmult évben az állam minden fehér gyerek iskolatársára 147, minden néger gyerekre pedig 314 dollárt költött.

A nemzetközi Vöröskereszt repülőgépeken és hajón több, mint tíz millió dollár értékű segélyt küld az egyiptomi árviz károsultjainak, miután az egyiptomi kormány közölte, hogy nem tud róluik gondoskodni.

A Szuzei csatornát ugyan már hétfőn szabadabbá tették és elvontatták a World Peace tankhajót, de a sűrű köd miatt a hajózás tegnap reggelig tovább szünetelt.



Az izraeli rádió magyar adása este 9 órakor: Hírek — Útvázletek — Kívánságlisták. — Az adások a 407 és 460 m. közép-, a 33.3 és 43.9 méteres rövidhullám-hosszon halhatók.

6: A haifai rádió adása, 6.30: Műs. tavu, 6.35: torna, 6.45: zenés óra, 7: hírek, 7.15: hangszerek, — 12: déli zene, 12.30: operaszínek, 13.30: hírek, 13.50: Arthur Rubinstein zongoréja, 16: tánczene, — 16.45: Madeline Olivier zongoraszáma; Bencé: Francis szvit (e-dur); Bartók: tizenöt magyar népdal, 17.25: közzene, 17.30: ifjúsági műsor, 18: hírek, 18.15: hírek könnyű héber nyelven, 19: zenei vizsgaközvetítés, 19.20: mezőgazdasági rovat — 20: „Dr. Herzl és a Dreyfus-per”, — 20.24: Táncai-részletek — Jerszaja 13-14., 20.30: hírek, 21: kérfészeletek, 21.30: könnyű zene, 21.45: Antonia Lavan (szoprán) énekszámai, 22.10: klasszikus zene kívánságműsora; Grleg: zongoraverseny (a-moll); Forret: Philias és Melissanda”, 23: hírszövegfoglalás.

Férfizetéses műsor: Hírek: angol 13.45, 22.15; francia 14, 18.30; jiddis, 19.30; román 20.45; magyar: 21.

A hadsereg rádiója: — 18.35: „A 82. szállítás”, — 19: kétféle dalok kívánságműsora; 19.50: „Zenésdob”, — 20: Zenei találgatásverseny, — 20.45: népdalok, 21.15: tánczene.

Kol Clon Lágolá — jiddis műsor 33.3 m. rövidhullám 19.15. Zenei bevezető, — 19.19: hírek, 19.30: kívánságlisták, — 19.45: Izrael és a világ.

### Bizza magát az ALLIANCE ügynökére... Ő AZ ŐN EMBERE!

Örömmel fogja megadni önnek az „ALLIANCE” ABRONCSOKRA vonatkozó összes felvilágosításokat, megmagyarázni az abroncsok kitűnő felépítését és behizonyítani, miért vezet ez az abroncs MINŐSÉGBEN, BIZTONSÁGBAN ÉS GAZDASÁGOSSÁGBAN.

Ő NEM FOGJA KÖTELESSÉGÉT BEFEJEZETTNEK TEKINTENI, HA ELADOTT ÖNNEK EGY ABRONCSOT. Mindenkor az Ön rendelkezésére fog állni, hajlandó lesz kérdéseire válaszolni, az Ön ajánlatait hozzánk eljuttatni és szükség esetén minden késedelem nélkül rendelkezésére állni.

MOST — AMIKOR MEGSZÜNT AZ ABRONCSOK FELÜGYELETE, amikor Ön szabadon választhatja a legjobbat, KÜERESSE A FELTUNÓ PIROK FEHÉR TÁBLÁT és ismerkedjék meg az „ALLIANCE” ügynökével.

### KI FOG FIZETODNI!

„ALLIANCE”-ÜGYNÖKSÉGEK:

ARDITI LTD. — Jeruzsálem, Tel-Aviv, Haifa  
CNEC — Jeruzsálem, Tel-Aviv, Haifa  
GUMIGAL — Tel-Aviv, Petách Tikva út 28

HAMASBIR HAMERKAZI — Jeruzsálem, Tel-Aviv, Haifa  
NOA LTD. — Tel-Aviv, Haifa  
J. VLODOVSKY — T.-A., Hachasmai-u. 8.  
„HAJATOK” — Tel-Aviv, Levontin-u. 15

31 FLOK A NAGYOBB VÁROSKBAN

# אליאנס

חברה

JO ES UJ KONVERZET ótvászat a Jamhot Eliseva úti szűkönyvtárban. Tel-Aviv, Allenby 44. d. vanhan könyveket a legnagyobb áron veszek.